

请注意！明起市民用气有新变化

厨房装修完成达标后才可通气

本报讯（记者杨绪忠 通讯员毛雅君）记者昨天从有关方面获悉，为进一步保障燃气用户的用气安全，避免燃气设备安装不规范而造成不具备安全用气条件的现象，宁波城投控股的华润兴光燃气公司将于4月1日起推出户内通气点火业务，通气前进行首次安全检查，厨房装修完成达标后才可通气。

据华润兴光燃气公司介绍，近年来，居民用户在房屋装修、燃气具安装过程中，违反燃气相关规范的情况时有发生，给安全用气埋下诸多隐患，有些甚至发生事故。其中最常见的是装修时把燃气管道埋进墙内。有的居民用户追求美观，私拆私改燃气管道，无形中留下了较为严重的安全隐患。更有甚者将厨房改成浴室、卧室等，而燃气管道、燃气表等设施就安装在这些房间内，一旦发生泄漏，后果不堪设想。

“以前居民用户申请开户后，我公司派员上门安装的同时就完成了通气，而此时很多用户厨房还没装修好，燃气具也没有安装到位。在后期的装修和安装过程中，不少用户完全忽视燃气具安装规范，会产生诸多的安全隐患，而且基本得不到整改。”

华润兴光燃气公司相关负责人介绍，为杜绝种种安全隐患，4月1日起，对新安装表的用户，我们会同步安装锁阀，暂不予以通气，待用户厨房全部装修完成、燃气具安装到位、金属软管连接后，再根据用户申请，进行上门通气。通气前将对用户户内的



规范的厨房安装场景。

（华润兴光提供）

50CM

安装表具的橱柜宽度不能少于50CM

燃气设施、设备进行安全检查，把好用气前的安全关。如发现有违反燃气法规的现象或严重安全隐患，则需用户整改后才可通气，把隐患遏制在萌芽中。

那么要达到什么样标准才可以通气呢？据介绍，通气必须具备以下条件：一是厨房已装修完毕，窗

直通室外，且不是开放式厨房，没有私接私改、暗埋燃气管道，也没有改变厨房的使用性质；燃气具已按规定安装到位，灶具有熄火保护装置，燃气热水器的烟道已接出室外；燃气表与燃气具之间连接软管安装的是与燃气具同寿命的燃气专用（金属）软管。

还有一些网友给出了合理建议。网友“古月胡”说，有关部门应该整治一下，就像房子公摊面积，可以提高每平方米单价，但别搞糊涂账。网友“周龙波”表示，商家在网络上做虚假广告，有关部门应该重罚，让商家知道，吹牛要付出代价。网友“mike”还举证说，2020年在宁波步行街买小龙虾2公斤只有1

斤，最后结果是商家和电子秤厂家被重重罚款了。

除了网友，也有业内老板向记者反映，现在龙虾生意是越来越难做了，就是因为有这些一味低价营销的“劣币”。这名老板说，她店里卖的是江苏龙虾，最近进货价是“中青”（还未完全长成）每公斤74元，“小青”（初生期）每公斤50元，烧好后会比进价贵一些，赚点加工费。由于最近抖音上龙虾团购价很低，不少客户会问她有没有“买3斤送1斤”的活动，不送就不买了，客流量因此减少很多。

她向记者吐槽，按照目前行情来看，商家以168元卖5公斤龙虾没什么赚头，甚至会亏本，抖音上一些商家虽然很会宣传引流，但在实际操作中往往减少分量，食客未能真正得到实惠。

记者从海曙区市场监管局鼓楼市场监管所了解到，原定于昨天约网友和商家调解，但因受疫情影响，调解需要推迟几天。

相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

“商家吹牛，要付出代价”

网友热议168元小龙虾团购，同行称这个价不亏本只能亏量

新闻追踪

本报讯（记者石景）“就应该较真，不能助长这种坏风气！”前两天，宁波日报、甬派、中国宁波网针对抖音上最近火热的5公斤小龙虾团购暗藏猫腻问题进行了报道，引发众多网友热烈讨论。市场监管部门也第一时间对此事进行了反馈。

报道刊发后，不少网友直言，商家做不起活动就不要做，实事求是最重要，诚信是支持店铺走下去的基础，做不到就不要开店。

有一些网友爆料自己也遇到过类似问题。网友“A dreamer”说昨天刚买了，也被欺骗了。网友“Salmon”说，去年在小区群里买了3斤清蒸龙虾，到手就一斤半，从此以后再也没买过。

还有一些网友给出了合理建议。网友“古月胡”说，有关部门应该整治一下，就像房子公摊面积，可以提高每平方米单价，但别搞糊涂账。网友“周龙波”表示，商家在网络上做虚假广告，有关部门应该重罚，让商家知道，吹牛要付出代价。网友“mike”还举证说，2020年在宁波步行街买小龙虾2公斤只有1

斤，最后结果是商家和电子秤厂家被重重罚款了。

除了网友，也有业内老板向记者反映，现在龙虾生意是越来越难做了，就是因为有这些一味低价营销的“劣币”。这名老板说，她店里卖的是江苏龙虾，最近进货价是“中青”（还未完全长成）每公斤74元，“小青”（初生期）每公斤50元，烧好后会比进价贵一些，赚点加工费。由于最近抖音上龙虾团购价很低，不少客户会问她有没有“买3斤送1斤”的活动，不送就不买了，客流量因此减少很多。

她向记者吐槽，按照目前行情来看，商家以168元卖5公斤龙虾没什么赚头，甚至会亏本，抖音上一些商家虽然很会宣传引流，但在实际操作中往往减少分量，食客未能真正得到实惠。

记者从海曙区市场监管局鼓楼市场监管所了解到，原定于昨天约网友和商家调解，但因受疫情影响，调解需要推迟几天。

相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

帮扶结束2年，不断有贵州患者追到宁波求诊

记者 陈敏
通讯员 翁超楠 徐晨燕

“这趟宁波来得值得，给宁波医生点赞！”昨天，在宁波市医疗中心李惠利医院病房里，千里迢迢从贵州赶来的张女士开心地告诉记者，脖子上的肿瘤切掉了还没一点疤痕，她可以放心回家了。

张女士今年45岁，是贵州黔东南州普安县的村民。半年前她在医院查出甲状腺的左边有一个大约1厘米的结节，怀疑是个恶性肿瘤。

心急如焚的张女士跑遍了黔东南州的多家医院，却一直没有给出明确的治疗方案。

正当一家人一筹莫展时，家里人给她打听到了一名宁波医生陈高翔，而且通过镇上的普安县人民医院就可以联系上他。

原来，李惠利医院甲状腺外科副主任陈高翔是普安县人民医院的“老朋友”了，2019年他曾在该院帮扶半年之久。帮扶期间，他不仅坐诊看病人，还手把手地传授技术，把最新的专利技术——甲腔镜

技术带到了普安，并教会了当地医生B超穿刺技术。虽然帮扶已经结束，但陈高翔和普安县人民医院依然保持密切联系，当地医院一碰到疑难病例都会来找他，陈高翔通过远程会诊给出治疗意见。

得知张女士的病例和情况后，陈高翔结合自己的临床经验，判断恶性的可能性很大。考虑到宁波贵州两地跑不方便，他建议先做B超穿刺以明确性质。果然，结果显示张女士患的是乳头状癌。张女士通过普安县人民医院预约了陈高翔的

手术，一周前她坐飞机来到了宁波。

张女士的手术进行得很顺利。陈高翔为她做了根治性手术，而且不需要在脖子上切开皮肤，5天后就可以出院了。

据悉，陈高翔已经是普安县的“网红”医生，张女士并不是第一个千里迢迢来找他看病的人，他在贵州帮扶结束2年，不断有贵州患者追到宁波求诊，因为他的甲腔镜技术远近闻名，脖子上的“无痕”手术令很多患者啧啧称奇。

网上祭英烈

芳草萋萋正逢春，落花飞絮清明时。为筑牢疫情防控安全防线，昨天，鄞州钟公庙街道广社区邀请退役老兵和居民开展“文明祭扫·网上祭英烈”清明活动，积极倡导广大居民保护环境、共抗疫情，过一个绿色、文明、低碳、安全的清明节。

（唐严 毛妹文 摄）



百人微信群里99个是托儿

有两人总计被骗110余万元

说说身边事
给你提个醒

记者 董小芳 通讯员 尹杉

生活中，不少人接到过向您推荐“稳赚”的各种投资APP的电话。当心，这些APP很可能是“坑”。昨天，鄞州法院公开审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪案。

2020年12月，“90后”小沈接到一个陌生来电，一名自称是证券公司的员工邀请他加入一个“投资赚钱”的微信群，说有名师指导讲课。抱着“进去看看，没用就退群”的想法，小沈加入了一个百人微信群，并通过群内推荐的直播间

链接下载了“亿财道”APP。

几天下来，小沈在直播间“抢红包”得了近千元，并成功提现了100元到微信上。随后，直播间的讲师推荐了“GFCI”投资软件，称可以在该软件上继续提现剩余红包。于是，小沈便下载了该软件，将红包直接提现为软件上的虚拟货币，并按照推荐开始在软件上“投资”。令小沈惊喜的是，“名师”推荐的“产品”每天都有小幅度上涨。随后，小沈陆续往“GFCI”APP中投入了50余万元。

半个月后，小沈进行提现操作，但钱迟迟没有到账。第二天上午，原本热热闹闹的微信群竟鸦雀无声，讲师和软件客服也音信全无。小沈这才意识到，原来这个百人群里其他99人都是托儿，只有

自己是受害者。

无独有偶，2020年12月，一位退休老人也落入了类似的圈套，在下载“GPI”APP后陆续投入60余万元，发现无法提现后报警。

“在这些虚假投资APP的背后，是电信网络诈骗团伙，而其中重要的一环则是技术开发人员。在非法利益的驱使下，一些技术开发人员沦为诈骗团伙的帮凶，为他们‘量身定制’具有诈骗功能的虚假APP。本案中的金某，就是这样一个人‘帮凶’。”法官介绍。

据金某称，2020年10月，他受别人邀请，到境外从事与“软件开发”有关的工作。了解业务后，他明知对方可能从事违法犯罪活动，却仍为其提供源代码。金某等人开发完成后，上游犯罪分子便诱

骗被害人将钱投入这些APP中，然后通过控制K线（价格走势）和提现功能完成诈骗。

去年6月金某回国，在此次开发工作中他获利约2万元。去年11月，金某被公安机关抓获。

经查，两名被害人在“GPI”“GFCI”APP上，共计被骗110余万元。

今年3月25日，公诉机关指控被告人金某犯帮助信息网络犯罪活动罪，向鄞州法院提起公诉。

鄞州法院审理后认为，被告人金某明知他人利用信息网络实施犯罪，伙同他人提供技术帮助，情节严重，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪，依法判处被告人金某有期徒刑二年二个月，并处罚金人民币1万元。

宁波春播天气如何？

平均气温比常年偏高，雨量比常年偏少



本报讯（记者孙肖 通讯员顾思南）昨天，宁波市气象局发布“春播期天气气候分析及对农业的影响”报告。根据预测，春播期平均气温比常年偏高，气温变化幅度较大；春播期雨量比常年偏少，雨日比常年略偏少，日照时数比常年略偏多。

今年3月以来，我市总体气温异常偏高、降水偏多。3月1日至29日，全市平均气温13.9℃，比常年同期偏高3.2℃，为有气象记录以来历史最高；全市平均降水量155.2毫米，比常年同期偏多31.1%。同时，气温起伏较大，降水时空分布不均。

据预计，近期气温正常偏高，晴多雨少，有利于早稻播种育秧、茶叶采摘、果树开花授粉。气象专家提醒相关部门和人员，提前做好清沟排水防涝渍等农事安排，指导农户科学应用气象信息，趋利避害。

气象部门预计，目前至4月底春播期气象条件总体上较好，可能受强冷空气影响，有一定概率出现春寒或倒春寒。出现长时间连阴雨的可能性较小，但需密切关注强对流天气的影响。在气温偏高、热力条件较好的背景下，易出现雷电、大风、短时强降水等强对流天气，需注意防范。

春播期3月底、4月上旬中期、中旬前期、中旬后期、下旬中期，还将有冷空气活动。受冷空气影响时有降水、降温及沿海海面大风过程。

据预计，近期气温正常偏高，晴多雨少，有利于早稻播种育秧、茶叶采摘、果树开花授粉。气象专家提醒相关部门和人员，提前做好清沟排水防涝渍等农事安排，指导农户科学应用气象信息，趋利避害。

这是县学社区携手海曙移动助力银龄老人搭建云平台，为社区80岁及以上老人免费安装室内监控设备，从此前老人家多了“智慧眼”。

据介绍，新安装的室内监控设备可以通过手机APP进行远程操控，且具有自动报警推送、夜视、双向语音等各种便利功能。县学社区党委书记乐美团介

绍，经过前期沟通，目前该社区有16位独居高龄老人接受安装，“有了这些‘智慧眼’，老人的生活得到了一定安全保障，他们的子女也能安心工作了。”

“通过社区与企业结对共建、志愿服务团队进社区等形式，常态化组织志愿者深入社区、走进基层，为居民提供更优质、更便捷的服务。”月湖街道社事办主任付子飞说，街道60岁以上人口占比超过30%，希望以此活动为契机，逐步推广云平台看护共建活动，提高辖区居民的获得感、幸福感和安全感，为迈向共同富裕之路添砖加瓦。

海曙独居老人家中有了“智慧眼”

本报讯（记者陈朝霞 通讯员蔡迪 罗世静）昨天上午，在海曙区月湖街道学社区87岁的独居老人龚柏玉家中，来自浙江移动宁波海曙分公司的志愿者分工协作，为老人家中安装了室内监控设备，从此，老人家多了“智慧眼”。

据介绍，新安装的室内监控设备可以通过手机APP进行远程操控，且具有自动报警推送、夜视、双向语音等各种便利功能。县学社区党委书记乐美团介

绍，经过前期沟通，目前该社区有16位独居高龄老人接受安装，“有了这些‘智慧眼’，老人的生活得到了一定安全保障，他们的子女也能安心工作了。”

“通过社区与企业结对共建、志愿服务团队进社区等形式，常态化组织志愿者深入社区、走进基层，为居民提供更优质、更便捷的服务。”月湖街道社事办主任付子飞说，街道60岁以上人口占比超过30%，希望以此活动为契机，逐步推广云平台看护共建活动，提高辖区居民的获得感、幸福感和安全感，为迈向共同富裕之路添砖加瓦。